

На территории заповедника «Столбы» подвели итоги зимних маршрутных учетов 2016 года

Учетные работы проводятся в заповеднике «Столбы» уже на протяжении 52 лет, а нынче зимние маршрутные учеты прошли в течение десяти дней, с 19 по 29 февраля.

В работах приняли участие более 20 сотрудников заповедника. На лыжах пройдено 28 маршрутов общей протяженностью 290 километров, обследовано около 75 процентов горно-таежной территории заповедника, в том числе самые отдаленные, труднодоступные уголья Кайдынского хребта (до 830 метров над уровнем моря).



Достаточно теплая и малоснежная зима этого года в целом положительно отразилась на состоянии копытных. Популяция благородного оленя относительно стабильная и составляет около 130 особей.

Количество лосей несколько снизилось и оценивается в пределах 7-11 особей. Численность кабарги возросла до 300, а косули, напротив, упала до 17 особей. Судя по следам зайца-беляка, его стало значительно меньше. Численность рыси не превысила трех-четырех особей. В этом году из-за рыхлого снега эта таежная кошка испытывала большие трудности. Очевидно, неустойчивая кормовая база (малочисленность зайца-беляка, птиц семейства тетеревиных и косули) негативно сказалась на воспроизводстве этого зверя.

Общая численность лисицы оценивается в восемь-десять особей. Следы россомахи не отмечены, ее обитание в заповеднике стало носить характер нерегулярных заходов. Наиболее благоприятным зимний период стал для соболя. Заметное увеличение встречаемости его следов отмечено почти на всех маршрутах. Численность колонка невелика — около десяти особей. Популяция выдры стабильна: две особи учтены на 35-м километре по реке Мане и две — на Базаихе.

Владимир КОЖЕЧКИН,

***ведущий научный сотрудник государственного природного заповедника
«Столбы»***□